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Conferencia de prensa para informar de los avances del 

Plan Nuevo Guerrero, acciones y compromisos. 

 

Acapulco, Gro., 26 de marzo de 2014 

Ángel Heladio Aguirre Rivero, gobernador del Estado de Guerrero: Muy buenas tardes amigas y 

amigos de los medios. Ya no haré mención de los secretarios y secretarias que nos acompañan. 

Solamente para compartirles a ustedes que acabamos de concluir una reunión muy importante, una 

reunión con el Consejo Ciudadano para la Reconstrucción del Estado de Guerrero, que encabeza el 

licenciado Miguel Alemán Velasco, y que hoy, con su representación, estuvo nuestro compañero, el 

licenciado Lasso, y decirles que hoy hemos hecho una evaluación de los diferentes trabajos, no sólo 

aquellos que se refieren estrictamente a los trabajos de reconstrucción, sino también en algo que  

anunció el señor Presidente de la República, con motivo de una visita que realizó a Chilpancingo, lo 

que hemos denominado el Plan Nuevo Guerrero. 

Hoy hemos recibido la grata noticia de que el estado de Guerrero recibirá, a través de los recursos del 

Fonden y del Plan Nuevo Guerrero, sólo en este año, poco más de 30 mil millones de pesos, y que en 

el ejercicio del 2015 hacia el 2018 habrán  ya etiquetados y convenidos otros 37 mil millones de pesos, 

lo cual hace una cifra de 67 mil millones de pesos, cifra que no tiene precedente en el estado de 

Guerrero. 

Es una cifra verdaderamente histórica, que pone de manifiesto el interés del presidente de la República,  

Enrique Peña Nieto, no sólo de atender a aquello que fue consecuencia de la emergencia sino con una 

visión de largo alcance, una visión que nos permita ir construyendo un Guerrero con mejores 

oportunidades y menos contrastes y desigualdades sociales como se está dando el día de hoy. 

No quisiera yo ampliar la información de las obras de infraestructura y algunas otras cosas más. 

Simplemente concluiría  haciéndole una felicitación al señor secretario de Hacienda y Crédito Público, 

al doctor Luis Videgaray, porque el día de hoy se nos ha presentado una página muy importante, 

mediante la cual los mexicanos, los guerrerenses, podrán tener acceso para conocer cuáles son los rubros 

en dónde se están invirtiendo los recursos y cuáles son los avances en cada uno de ellos. 

Por nuestra parte, habremos de replicar este mismo programa, esta misma página, para los recursos que 
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el gobierno del estado de Guerrero ejerce a través de sus diferentes programas.  

Mi reconocimiento a la secretaria de Desarrollo Social, quien en todo momento ha asumido el 

compromiso pleno, eficaz, solidario con Guerrero, en su carácter de enlace del señor presidente de la 

República. 

Amplio reconocimiento para el señor secretario de Comunicaciones y Transportes, para el licenciado 

Gerardo Ruiz Esparza, quien no sólo nos ha estado apoyando en la parte de los grandes puentes de 

carácter federal, sino ha habido también el compromiso de apoyar aquellos puentes pequeños que se 

encuentran a lo largo y ancho del estado de Guerrero, que ascienden a más de 130 pequeños puentes. 

Mi reconocimiento al señor subsecretario, también de SCT, por todo este trabajo que ha venido 

acompañándonos; desde luego, al secretario de Sedatu, a Jorge Carlos Ramírez Marín, quien ha hecho 

un sinúmero de visitas al estado de Guerrero y que se verán reflejados, entre otros proyectos, en lo que 

es la nueva Pintada y el nuevo Capricho, dos de los compromisos que asumió el señor presidente de la 

República. 

A Nuvia Mayorga, la directora de la Comisión para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas, que junto 

con ella y la Secretaría de Desarrollo Social hemos puesto en marcha un programa mediante el cual 

garantizamos el abasto de los pueblos más marginados del estado de Guerrero, como es la zona de la 

montaña. 

Al señor Javier Guerrero; señor subsecretario, usted hace honor a su apellido: ya es casi, casi 

guerrerense; lo mismo que a la doctora Mercedes Juan: muchísimas gracias, doctora, porque, hay que 

destacarlo, hay que decirlo: Guerrero no enfrentó ninguna contingencia a pesar de los meteoros que 

enfrentamos, de  y de , y que hoy también usted nos ha confirmado la construcción 

de un nuevo hospital para el puerto de Acapulco y que pronto habremos de ofrecer otras alternativas 

para los terrenos que se requieren. 

Al señor subsecretario Fernando Galindo; muchísimas gracias, señor subsecretario de Egresos, por la 

sensibilidad que ha mostrado. 

Al señor subsecretario Arturo Osornio, de la Secretaría de Agricultura y Recursos Hidráulicos, también 

le agradezco puntualmente. Y a Chema, ¿dónde está Chema?, director del Fonden, que en todo 

momento ha estado muy al pendiente aquí con nosotros. 
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Y a un amigo de muchos años, el señor licenciado Enrique del Val Blanco, subsecretario de Educación 

Pública, con quien también el día de hoy hemos hecho entrega ya de los primeros 110 expedientes de 

actas de donación para poder iniciar  la construcción de algunas escuelas que tendrán que ser 

reubicadas. 

Muchísimas gracias y le dejo la palabra a la secretaria de Desarrollo Social. 

 

Rosario Robles Berlanga, secretaria de Desarrollo Social: Muchas gracias, muy buenas tardes. 

Simplemente para reiterar el compromiso del presidente Enrique Peña Nieto es que con base en una 

invitación del Consejo Estatal para la Restauración de Guerrero, particularmente el interés del 

licenciado Miguel Alemán Velasco, como presidente ejecutivo del mismo, de que se pudiera acreditar 

ante este Consejo toda la labor y la tarea que está realizando el gobierno de la República para la 

reconstrucción y el Nuevo Guerrero, es que estamos aquí hoy, tanto secretarios como subsecretarios de 

las dependencias que tenemos la mayor responsabilidad, no somos las únicas pero que tenemos la 

mayor responsabilidad, en este proceso que instruyó el presidente Enrique Peña Nieto. 

Decir lo que ha dicho el presidente siempre: Guerrero no está solo, cuenta con nosotros. Estuvimos en 

la contingencia, en la emergencia; hemos estado en el proceso de reconstrucción y, al mismo tiempo 

que avanzamos en la reconstrucción, fuimos ya poniendo en marcha este proyecto Nuevo Guerrero, 

que tiene por objetivo no dejar a Guerrero como estaba antes de los fenómenos climatológicos, sino 

dejarlo mejor, que es lo que Guerrero merece y su gente merece. 

Decirles, de manera particular, que del informe que se ha presentado detallado ante el Consejo, nos 

interesa destacar un punto específico, que tiene que ver con la situación de Tlacoapa, en la montaña 

guerrerense, que sigue siendo una situación delicada y que de manera inmediata estamos tomando 

medidas, desde el momento en que tenemos ya el dictamen de Cenapred, de la condición de esa 

cabecera municipal, porque es ahí donde está la mayor afectación, para que, en combinación con el 

gobierno del estado, en los terrenos que se nos deban de proporcionar de manera inmediata, 

procedamos a la reubicación tanto de viviendas como de centros de salud, como de instalaciones 

escolares, y de las tareas de contención que se tienen que hacer por parte de Conagua en la margen del 

río, para evitar una mayor afectación o una situación de vulnerabilidad frente a las lluvias, que en unos 



UNIDAD DE COMUNICACIÓN 

 

 

Dirección de Opinión Pública 
Paseo de la Reforma 116, piso 8, Colonia Juárez, Delegación Cuauhtémoc, México, D.F., C.P. 06600 

(01) (55) 5328 5000, ext. 52023, 52024 y 52029 | sedesol.prensa@sedesol.gob.mx 

dos meses estarán ya y serán parte del paisaje cotidiano, por lo que tenemos que actuar con mucha 

celeridad. 

Agradecer a todos su presencia y, como siempre, gobernador, reiterar: Guerrero no está solo. Aquí 

estamos todos para apoyar y para trabajar. 

 

Gerardo Ruiz Esparza, secretario de Comunicaciones y Transportes: Muchas gracias, señor 

gobernador. Buenas tardes. De manera muy sintética comentar a ustedes que lo que informamos al 

Consejo estatal, los avances que se llevan en todo el proceso, no solamente de reconstrucción, sino ya 

de transformación hacia un Nuevo Guerrero. En esencia, el compromiso de la Secretaría de 

Comunicaciones, en tres vertientes: 

El primero, de dar participación a la empresa guerrerense, a efecto de que esta derrama económica que 

generan las obras se incremente con la participación de Guerrero. Segundo, la instrucción precisa del 

señor presidente Enrique Peña Nieto, además, de trabajar lo más rápido posible. En lo que se refiere a 

la infraestructura federal, el día 15 de mayo vamos a entregar las carreteras federales renovadas, así 

como los puentes federales renovados, con excepción del puente Barra Vieja que, por razones técnicas, 

va a tomar más tiempo y se entregará el día 15 de septiembre, exactamente a un año de la contingencia, 

pero son obras magnas. Esta última obra, de 500 millones de pesos, con una longitud de 200 metros, 

que realmente exige una ingeniería de alto nivel. 

Pero estamos entregando también los puentes de Coyuca; el puente de Ciudad Altamirano, ampliado a 

cuatro carriles, obras sumamente importantes para la vida de Guerrero. 

Tercero, la parte de conectividad con Guerrero. Desde luego, la parte de las autopistas: la autopista 

México-Acapulco estará en las mejores condiciones de operatividad; se ha mantenido la cuota al 50 por 

ciento hasta la fecha, por instrucciones precisas del secretario de Hacienda. 

Estaremos, como lo anunció recientemente el presidente de la República, en fechas próximas iniciando 

la bajada del segundo piso del periférico hacia la carretera México-Acapulco, pasando la caseta, de tal 

manera que ese gran embudo que se hace por el problema de no haber conectividad, se resuelva; al 

igual que el paso express de Cuernavaca, que es una obra de muchísima ayuda para toda la región, sin 

duda, pero principalmente para que la gente acceda de nuevo al puerto de Acapulco en los fines de 
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semana, que ahora por esos embudos de tráfico no les es posible hacer; cuando hay puente largo sí lo 

hacen, pero en estos casos, de fines de semana, no. Creemos que con esto va a haber mucho más 

turismo, afluencia turística en Acapulco. 

Adicionalmente, lo que es la reconstrucción de todos los caminos y puentes rurales, que se le ha 

asignado esta tarea a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes. Decía yo, con toda franqueza, es 

una tarea gigantesca: son mil 35 caminos rurales para una Secretaría que trabaja en caminos federales 

pero que ahora incursionará también en una tarea más del estado, más local. 

Con mucho gusto apoyamos y nos solidarizamos con los guerrerenses, con el gobierno del estado, a 

efecto de que todos los mil 35 caminos rurales y los 134 puentes rurales que tendremos que reconstruir, 

hacerlos en un tiempo que pudiéramos definir de extraordinario, y terminarlos este año lo más rápido 

posible.  

Sería lo fundamental, en cuanto a lo que se ha reportado al Consejo Estatal de Restauración de 

Guerrero, y creemos que con esto damos cuenta a ustedes también de lo más importante de la tarea que 

estamos desarrollando. Muchas gracias. 

 

Luis Videgaray Caso, secretario de Hacienda y Crédito Público: Muchas gracias, señor gobernador, es 

un privilegio estar aquí en Acapulco, en el estado de Guerrero; saludo a los señores integrantes del 

Gabinete del presidente Enrique Peña Nieto; saludo también al señor presidente municipal de este 

puerto de Acapulco, al señor senador de la República, gracias por estar aquí presentes.  

Estamos aquí cumpliendo una instrucción del presidente Enrique Peña Nieto, que es rendir cuentas a 

la sociedad guerrerense; estamos aquí a invitación del Consejo estatal, el Consejo Ciudadano para la 

Reconstrucción, para el Plan Nuevo Guerrero, que es un instrumento de la ciudadanía guerrerense para 

asegurarse que estos recursos se ejerzan a tiempo y se ejerzan  bien. 

En octubre del año pasado en Chilpancingo, el presidente de la República lo dejó muy claro; no se 

trata solamente de reparar, de reconstruir; se trata de aprovechar esta coyuntura para generar una nueva 

oportunidad de desarrollo para este gran estado. Por eso el plan se llama Plan Nuevo Guerrero. 

El plan tiene cuatro premisas fundamentalmente. La primera es, a través de la obra pública, construir 

nuevas oportunidades de desarrollo. La segunda, generar oportunidades de inclusión productiva, de 
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desarrollo de empleo, de empleos mejor pagados y permanentes. Tercero, la  transparencia; los recursos 

deben ejercerse de manera abierta hacia la sociedad, y la sociedad debe tener la capacidad de hacer un 

escrutinio puntual de cómo se ejercen estos recursos. Cuarto, igualmente importante, la participación 

ciudadana, y es ahí donde el Consejo Estatal para la Restauración de Guerrero juega un papel 

fundamental.  

Por eso agradecemos mucho al licenciado Miguel Alemán y a todos quienes integran este Consejo, la 

invitación a los integrantes del gabinete del presidente Enrique Peña Nieto para acudir a Guerrero a 

rendir cuentas. 

Quiero compartir con ustedes algunos de los datos más importantes que hemos informado al Consejo. 

En primer lugar, para el Plan Nuevo Guerrero se tiene considerada una asignación total de 67 mil 835 

millones de pesos, de los cuales 37 mil 425 habrán de ejercerse en este año 2014. Los recursos para el 

año 2014 están autorizados, están listos para ejercerse, y se están ejerciendo, por cada una de las 

dependencias del gobierno federal, en muy estrecha relación con el gobierno del estado.  

Quiero hacer aquí un reconocimiento a los legisladores federales, que en el momento de la emergencia 

tuvieron la visión para promover y autorizar este Plan Nuevo Guerrero; a los legisladores del estado de 

Guerrero, pero también a los legisladores de todo el país, que en un acto sin precedente han autorizado 

estos montos que representan una oportunidad única para el estado de Guerrero. 

Quiero también referirme a algunos de los principales trabajos que se están haciendo con estos 

recursos. Ya lo explicó el secretario de Comunicaciones: la Secretaría de Comunicaciones y Transportes 

tiene el momento más importante asignado a su cargo; para este año, tan sólo, son más de 16 mil 

millones de pesos, 16 mil 542 millones de pesos, que están ya ejerciéndose en obras desde caminos 

rurales y reparación de puentes de carácter rural hasta grandes obras de infraestructura que tienen un 

potencial transformador de la economía del estado. 

En materia de agua, la Comisión Nacional del Agua está invirtiendo 6 mil 296 millones de pesos este 

año en el estado de Guerrero. ¿En qué? En la creación de nuevos esquemas de operación de los 

sistemas hidráulicos de las principales ciudades del estado, y también en la construcción de nuevas 

fuentes de abastecimiento de agua potable para municipios como Taxco, Iguala, Zihuatanejo, 

Chilpancingo y, por supuesto,  Acapulco. 
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La Secretaría de Educación Pública está llevando a cabo acciones por un monto muy relevante, un 

monto que asciende a  6 mil 296 millones de pesos. Aquí se incluyen, por ejemplo, 464 acciones de 

reubicación o reconstrucción de instalaciones escolares por un monto de 2 mil 225 millones de pesos, y 

aquí hemos recibido una muy buena noticia por parte del señor gobernador: que ha puesto a 

disposición de la SEP terrenos para que puedan realizarse ya las reubicaciones. Tenemos el 

presupuesto, terrenos, nos faltan algunos pero tenemos la clara voluntad del señor gobernador y de su 

equipo de trabajo, para que tengamos todos los terrenos y estos trabajos puedan hacerse a la mayor 

brevedad posible. 

Quiero destacar el caso de la Secretaría de Salud, y particularmente la obra del nuevo hospital general 

en Acapulco: el presupuesto está autorizado, listo, y estamos trabajando con el señor gobernador para 

muy pronto, y así estamos seguros que será, tener un terreno apto, sin riesgos de carácter ambiental o 

de protección civil, para que tengamos este gran hospital que demanda y merece la gente de Acapulco. 

Finalmente, quiero destacar el muy importante monto que está destinando la Secretaría, la Sagarpa, al 

estado de Guerrero este año: 2 mil 832 millones de pesos, y de manera particular, quiero compartir con 

ustedes algo que hemos ya anunciado al Consejo Ciudadano: que se han tomado las medidas para que 

en el Programa Cadena, que es el programa de aseguramiento ante desastres en el ramo agropecuario, 

la aportación que correspondería al gobierno del estado se realice a cargo del gobierno federal, con 

recursos del fondo Guerrero. Esto permitirá que los productores que están esperando los apoyos como 

parte del esfuerzo de atención a la emergencia, los reciban de la manera más inmediata. 

En materia de transparencia, hemos puesto hoy a disposición del Consejo Ciudadano y de la opinión 

pública de Guerrero, y de todo México, una nueva página de Internet en materia de transparencia 

presupuestal, la página que se encuentra en la dirección: 

www.transparenciapresupuestaria.gob.mx/nuevo guerrero/  es un esfuerzo sin precedentes por poner a 

disposición de la ciudadanía la información detallada de cómo se están ejerciendo los recursos. 

En esa página, cualquier ciudadano puede identificar, municipio por municipio, dependencia por 

dependencia, dónde se están autorizando los recursos y, no sólo eso, cómo van, cuál es su avance físico 

y financiero.  

Invitamos a toda la sociedad guerrerense a que utilicen este instrumento, que permitirá una vigilancia 

http://www.transparenciapresupuestaria.gob.mx/nuevo%20guerrero/
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detallada de cómo se están aplicando los recursos y con qué eficacia.  

El Plan Nuevo Guerrero es una oportunidad para los guerrerenses, para todo México, para demostrar 

que cuando unimos esfuerzos con visión de Estado  y con solidaridad, podemos transformar una 

realidad social.  

De lo que se trata no es de reestablecer condiciones anteriores o de reconstruir; se trata de generar una 

nueva etapa de desarrollo para este gran estado.   

Muchas gracias, señor gobernador, y muy buenas tardes a todos. 

 

ooOoo 


